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Η πρώτη Προηγιασμένη Θεία Λειτουργία στη 
Μόσχα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Το πρωί της 25ης Φεβρουαρίου 2026, Τετάρτη της πρώτης 
εβδομάδας της Μεγάλης Σαρακοστής, ο Μακαριώτατος 
Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος 
τέλεσε την πρώτη Θεία Λειτουργία των Προηγιασμένων Δώρων 
για φέτος στον Καθεδρικό Ναό του Σωτήρος Χριστού στη 
Μόσχα.

Εχθές ήταν επίσης και η ημέρα κατά την οποία συμπληρώθηκαν 35 χρόνια (25 
Φεβρουαρίου 1991) από την ανάδειξη του Μακαριωτάτου στο αξίωμα του 
Μητροπολίτη Σμολένσκ και Καλίνινγκραντ.

Με τον Πατριάρχη κ.κ. Κύριλλο συλλειτούργησε ο Μητροπολίτης Βοσκρεσένσκ κ. 
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Γρηγόριος, Διοικητής του Πατριαρχείου Μόσχας, διαχειριστής των υποθέσεων της 
Πατριαρχίας Μόσχας, πρώτος Βοηθός του Πατριάρχη Μόσχας και πασών των 
Ρωσιών για την πόλη της Μόσχας, ο Επίσκοπος Ραμένσκ κ. Αλέξιος, Προσωπικός 
Γραμματέας του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου, ο Αρχιερέας Μιχαήλ 
Ριαζάντσεφ , Κλειδοφύλακας του Καθεδρικού Ναού του Σωτήρος Χριστού, και 
κληρικοί της Μόσχας.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας προσφέρθηκαν ειδικές αιτήσεις και ο 
Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ανέγνωσε μια προσευχή για την Αγία 
Ρωσία, ενώ στο τέλος ο Μακαριώτατος κήρυξε τον θείο λόγο, τονίζοντας μεταξύ 
άλλων:

“Η Μεγάλη Σαρακοστή είναι μια περίοδος που πρέπει να επικεντρωθούμε ιδιαίτερα 
στους πιο σημαντικούς στόχους, αυτούς που τελικά καθορίζουν την ευτυχία μας – 
όχι στιγμιαία, όχι ακαριαία, όχι μόνο για τα σύντομα χρόνια της ζωής μας, αλλά 
αιώνια. Τι είναι η σωτηρία; Είναι η πληρότητα της ζωής, η μεγαλύτερη ευτυχία, 
πέρα ​​από κάθε σύγκριση με οποιοδήποτε θετικό συναίσθημα που βιώνουμε εδώ στη 
γη.
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Επομένως, η θρέψη της ψυχής μας, η προετοιμασία για την είσοδο στη Βασιλεία 
του Θεού, είναι πιο σημαντική από οποιονδήποτε άλλο στόχο στην επίγεια ζωή 
μας. 

Ωστόσο, για κάποιο λόγο, αυτός ο πιο σημαντικός στόχος συνήθως υποβιβάζεται 
στην περιφέρεια. Όπως ήδη είπα, ευχαριστούμε τον Θεό που Τον θυμόμαστε την 
Κυριακή και πηγαίνουμε στην εκκλησία. Αλλά εκατομμύρια άνθρωποι δεν 
πηγαίνουν ποτέ στην εκκλησία και δεν σκέφτονται για τι μιλάμε, επειδή 
αγωνίζονται καθημερινά να επιτύχουν στόχους που είναι φευγαλέοι, που 
εξαφανίζονται σαν καπνός από καμινάδα“.














